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Премія президії Національної академії наук України для молодих вчених
– цією нагородою нещодавно були відзначені Марина Майба, Юліана Гапон та Дмитро
Андрощук, молоді науковці кафедри фізичної хімії НТУ «ХПІ» за цикл праць «Фізико-хімічні
аспекти створення функціональних покриттів».

У цьому напрямку молоді люди ще зі студентства працюють під керівництвом завідувача
кафедри фізичної хімії, доктора технічних наук, професора М.Д. Сахненка. Наукова група
плідно працює над вирішенням актуальних проблем ресурсозбереження, екології та синтезу
функціональних матеріалів за науковим напрямком «Електрохімічний дизайн, діагностика і
прогнозування властивостей функціональних покриттів». Останні роки вчені вирішували
завдання, пов’язані з переробкою сплавів вольфраму і наступним використанням продуктів
переробки, як проміжних речовин, при створенні нових матеріалів.
Аспіранти Ю. Гапон, Д. Андрощук та молодший науковий співробітник кафедри, к. т. н. М.
Майба багато разів брали участь у наукових конференціях, вони мають публікації у наукових
виданнях, а також патенти на винаходи та корисні моделі. «У ході своїх досліджень, –
розповіла газеті «Політехнік» Юліана Гапон, – я займалася розробкою електролітичних
тернарних сплавів кобальту з тугоплавкими металами, які за властивостями не
поступаються покриттям з благородних металів та є альтернативою вельми поширеним
покриттям твердим хромом. Але на відміну від хромових покриттів, для нанесення яких
застосовують розчини сполуки хрому Cr (VI), які через високу токсичність віднесені до
екологічно небезпечного виробництва, покриття багатокомпонентними сплавами на основі
кобальту не тільки екологічно безпечні, а й за багатьма показниками перевершують відомі
аналоги. Робота Дмитра Андрощука була спрямована на вирішення проблеми
ресурсозбереження. Вона виконувалась у співпраці з науковцями військової кафедри НТУ
«ХПІ» та в 2013 році була відзначена Дипломом ІІІ ступеня Всеармійського конкурсу
«Кращий винахід року» в номінації «Утилізація надлишкового озброєння, військової техніки,
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боєприпасів і ракет», а запропоноване технічне рішення схвалене фахівцями Міністерства
оборони України. У цій роботі досліджувалися властивості сплавів вольфраму, проміжні
речовини рециклінгу яких запропоновано використовувати при створенні покриттів, що
запобігають корозії та зношуванню. «Ми дуже вдячні своїм Вчителям – професорам Миколі
Дмитровичу Сахненку та Марині Віталіївні Ведь (кафедра загальної і неорганічної хімії),
адже в процесі самої, досить складної, роботи завжди отримуємо значну підтримку!» –
кажуть Дмитро та Юліана.
Марина Майба працювала над створенням функціональних покриттів для сплавів титану,
зокрема, надпокриттів, наповнених фторопластом (полімерним матеріалом), який дає
можливість знизити тертя і підвищити їх хімічний опір. До речі, Марина минулого року під
керівництвом професора М.Д. Сахненка підготувала й захистила кандидатську дисертацію,
присвячену отриманню каталітичних матеріалів на основі титану, в світ вийшла також її
монографія. Розроблені покриття, нанесені на робочі поверхні камер згоряння, що
використовуються для управління робочим процесом у двигунах внутрішнього згоряння,
були відзначені Дипломом фіналіста Міжнародного конкурсу інвестиційних та інноваційних
проектів «Харківські ініціативи» як кращий інноваційний проект у галузі машинобудування.
Отже інноваційні рішення молодих вчених не залишилися поза увагою фахівців
машинобудівної галузі.
Таким чином, розробки наших молодих вчених дозволять не тільки зберегти природні
ресурси і поліпшити екологічну ситуацію, ефективно використовувати вторинну сировину у
виробництві і замінити токсичні речовини альтернативними, а й створити новітні покриття,
які підвищать ресурс виробів машинобудування в умовах експлуатації.


